

**Pápai Júlia köszöntése**

Pápai Júliát 60. születésnapján is köszöntöttük, és az akkori laudációja az *Anthropologiai Közlemények* 50. kötetében, 2009-ben ismertté vált. Itt csak megemlíjtük, hogy a földműves apa és bérelszámoló anya gyermekeként a Baranya megyei Túroryban 1949. július 16-án született. Fiatalabb fiútestvére testnevelő tanár. Tanulmányait Balatonszabadiban az általános iskolában kezdte meg, majd Siófokon a gimnáziumban folytatta. 1972-ben az Eötvös Loránd Tudományegyetemen biológia szakos középiskolai tanári, 1987-ben ugyanott pszichológus diplomát szerzett. Oktatott a Jászberényi Tanítóképző Főiskola Nevelés-tudományi Tanszékén és az ELTE Főiskolai Karának Testnevelési Tanszékén. Tevékenysége főként a sportantropológiában teljesedett ki. Több PhD hallgató munkáját irányította.

Kutatásokat végzett a Csanádi Árpád Központi Sportiskola tudományos csoportjában, a Mobilitás Sportmódszertani és Kutató Intézetben, a Nemzeti Utánpótlás-nevelési és Sportszolgálati Intézetben. Kutatásainak eredményeként védte meg 1979-ben egyetemi doktori értekezését, 1993-ban kandidátusi disszertációját. Munkáját részletesebben a 2009-ben megjelent, előbbieken említett publikáció ismertette.

Munkásságát 2002-ben az Országos Tudományos Diákköri Tanács a „Tudással Magyarországot” emléklakettjével, 2007-ben a Magyar Köztársaság Ezüst Érdemkeresztjével ismerték el.

2009 óta tíz év telt el, és életében tartalmas változások következtek be.

2007-ben ment nyugdíjba, de munkáját tovább folytatta. Az elit utánpótláskorú sportolók testfelépítésének jellemzőivel foglalkozott. Emellett még órákat tartott a Szent István Egyetem Általános Bölcsészeti Karán. Véglegesen 2013-ban kezdte meg nyugdíjas életét Balatonszabadiban.

2009 óta 17 konferencián szerepelt, három esetben külföldön (Párizsban, Prágában, Poznanban), amelyeken 35 előadás társszerzője volt, ezekkel összes előadásának száma 116-ra növekedett. További 8 tudományos előadást tartott. Az elmúlt 10 év alatt 11 tanulmánya jelent meg, közülük ötben első szerző. Összesen 71 publikációja van.

Pápai Júlia méltó követője és továbbfejlesztője volt a Rajkai Tibor által megalapított hazai sportantropológiának. Nyugdíjas éveikhez nagyon jó egészséget és sok boldogságot kívánunk!

*Farkas L. Gyula*

